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В результаті проведених аналітичних досліджень встановлено, 

що найбільшу кількість промислових відходів утворюють підприємст-

ва гірничодобувних, металургійних та теплоенергетичних галузей. Те-

хногенні промислові відходи порушують екологічну рівновагу в при-

родному середовищі, є джерелом забруднення навколишнього середо-

вища [1-2]. 

Використання промислових та побутових відходів в будівельній 

індустрії дозволить вирішити - екологічну, економічну, та соціальну  

ситуацію в Україні [3]. 

Один з найбільш поширеніших відходів Вінницької області є зо-

ла-винос Ладижинської ТЕС. Використання золи-винос в бетонах та 

розчинах позитивно впливає на основні їх фізико-механічні властивос-

ті. По перше: знижується середня густина будівельних виробів в порі-

вняні з виробами на природні сировині.  По друге внаслідок  значної 

гідравлічної активності золи-винос зменшується термін теплової обро-

бки та економиться 10-15 % цементу [4]. Заміщуючи частину цементу 

золою-винос, призводить до зниження водопотреби бетонної суміші 

[5]. Помірний вміст золи в суміші підвищує водонепроникність бето-

ну, що обумовлено гідравлічними властивостями золи, поліпшенням 

гранулометричного складу бетонної суміші і зменшенням відкритої 

пористості бетону [6]. 

Другим поширеним  промисловим техногенним відходом є чер-

воний шлам Миколаївського глиноземного заводу. Дуже важлива осо-

бливість червоного шламу - лужна реакція (рН складає 12) та його дрі-

бнодисперсна будова. Червоний шлам характеризується постійним 

хімічним складом, що дуже важливо для його використання. 

Науковцями  ВНТУ запропоновано використовувати золу-винос 

як активну мінеральну добавку. Таку добавку можна отримати після 

хімічної активації золи-винос (ЗВ) розчином червоного шламу. Ефек-

тивність активації золи-винос залежить від хімічного руйнування інер-
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тної поверхні ЗВ. Активація ЗВ призводить до збільшення міцності 

зчеплення цементного каменю із ЗВ, що призводить до покращення 

основних експлуатаційних властивостей будівельних виробів. Автори 

в своїх дослідженнях [7] встановили, що водопоглинання бетонів на 

активовані золі-винос зменшується в залежності від активності лужно-

го середовища розчину червоного шламу. Для підвищення зчеплення 

елементів зони контакту бетону, необхідно враховувати геометрію, 

фізичну та хімічну природу заповнювачів, специфіку утворення гідра-

тів, особливості формування структури бетону. 

Висновок. Використання золи-винос, як активного мінерального 

компонента в бетоні суміші, дасть можливість отримати  будівельні 

вироби з покращеними експлуатаційними та спеціальними властивос-

тями. 
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